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НЕУХИЛЬНЕ ДОТРИМАННЯ ПРИНЦИПІВ АКАДЕМІЧНОЇ 

ДОБРОЧЕСНОСТІ – ШЛЯХ ДО ПІДВИЩЕННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Сучасний світ змінюється шаленими темпами. В цьому контексті 

заклади вищої освіти (ЗВО) виглядають доволі консервативними, що 

стримує їх розвиток та досягнення. Дотримання академічної доброчесності 

(АД) – це фактор, який підвищить конкурентоспроможність університетів 

та буде одним з чинників їх сталого та успішного розвитку. 

Згідно із Законом України «Про освіту», стаття 42: «Академічна 

доброчесність – це сукупність етичних принципів та визначених законом 

правил, якими мають керуватися учасники освітнього процесу під час 

навчання, викладання та провадження наукової (творчої) діяльності з 

метою забезпечення довіри до результатів навчання та/або наукових 

(творчих) досягнень». Порушення принципів АД руйнує як навчальні 

заклади, так і державу в цілому. Є відповідальність за дані 

правопорушення. Успішні університети повинні бути на одному рівні з 

розвитком суспільства і впроваджувати найсучасніші технології, а в ідеалі 

навіть випереджати час. Великою мірою успішність впровадження 

принципів АД залежить від ЗВО та Міністерства освіти і науки України. 

Якщо, наприклад, дипломну або наукову роботу можна списати, то який 

сенс мають такі роботи для оцінювання студента або науковця? Це – 

риторичне питання. Зрозуміло, що, коли створюються умови в 

університетах для творчої роботи, а на рівні держави змінюється підхід до 

наукових робот, критеріїв їх оцінювання, що унеможливлює просте 

відтворення, вимагає наукової новизни, практичного застосування, 

економічного ефекту, тоді саме поняття плагіату зникає з наукового та 

навчального світу. 

Для успішного впровадження АД потрібні об’єднані зусилля всього 

суспільства, всіх учасників навчального процесу. Але основний чинник 

успіху залежить від самих ЗВО. Запровадження сучасних систем 

оцінювання, розробка нових критеріїв для виконання наукових та 

практичних робіт, що вимагає творчого підходу, застосування практичних 

та теоретичних знань, відповідності до наукових реалій та вимог до 

сучасного спеціаліста, приведе до якісного покращення підготовки 

студентів та рівня науковців, підвищення конкурентоспроможності ЗВО та 

стане одним з факторів позитивних змін у суспільстві. 

 

 

 

 

 


